

工会新时空·人物篇

济宁能源发展集团阳城煤矿职工尚全厂不善言辞爱钻研

底层行走,井下设备检修“大拿”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 晋森
通讯员 任立志 王育

他常年在井下最深处检修,瘦小的身材让他在支架间灵活穿梭;他是一名爱钻研的有心人,发明的“小李飞刀”和“保鲜膜除锈法”得到广泛推广应用;他更是一个好师傅,总结了一套“两心三勤”的“学徒心法”,将自己的一身本领教给更多的同事……他就是济宁能源发展集团阳城煤矿综采二区检修班班长尚全厂,作为今年的全省“富民兴鲁奖章”获得者,他名至实归。



尚全厂在井下对液压支架进行覆膜保护。

不善言辞爱钻研 发明“保鲜膜除锈法”

记者见到尚全厂时,完全无法将看起来瘦小文弱的他,和煤矿工人联系在一起。然而,面对动辄几十上百斤的设备,尚全厂却驾轻就熟,背起一个千斤顶一点也不吃力。“现在我早习惯这个重量了。”尚全厂笑着说,露出一口大白牙。

作为“90后”,尚全厂在检修工的岗位上已经工作了10年。2009年9月,19岁的尚全厂来到了阳城煤矿,成为了一名井下检修工。然而第一天工作,他被吓了一跳。阳城煤矿的老师傅,几十斤的部件扛起来健步如飞,他却连一块工作面用的金属网扛着都费劲。初来乍到又羞涩,开始的一个星期对他来说简直是噩梦,尚全厂一度也打过退堂鼓,但是倔强的他没有退缩。他每天比别人早起一小时锻炼身体,每餐都补充粗粮,增加体重。几个月下来,肌肉有了雏形,力气大涨,逐渐适应了井下的生活。

适应工作后,爱钻研的尚全厂发现了一个问题,采煤工作面的千斤顶活柱体锈蚀严重,不仅降低了工作效率,还产生了巨大的能源损耗。仔细观察了几天,他利用检修间隙,对锈蚀相对严重的活柱体表面斑点打磨除锈,然后在活柱体表面涂一层黄油,最后用保鲜膜对柱体进行封闭包裹,隔绝空气、水与柱体的接触,降低了立柱升降过程中,锈蚀

斑点对立柱密封圈的损坏程度,延长了支架和液压系统使用寿命。他将这一想法向区队领导汇报,得到了大力支持,随后付诸实施,在节支降耗方面为煤矿做出了巨大的贡献。

底层行走每天20公里 设备检修的“好医生”

记者在跟随尚全厂到井下工作面,用了1小时40分钟,途中要步行很长一段路。而尚全厂在工作日每天都要下井一次,在井下来回的路上就需要至少3个半小时,每下来一次大概就要呆上至少12个小时,要是设备出现重大问题,会呆上更长时间。

井下支架林立,尚全厂的工作区间非常狭小,两个人都不能并排站立,尤其是后部的空间不足0.5米,每次他在维修设备时都需要趴着或者蹲着。然而身材瘦小的他,在狭小的空间里却优势巨大,可以灵活地穿梭在各个支架之间,来去自如。

“我们在井下就是要不停检修支架,看看有没有安全隐患,一天至少也要走20公里以上。”尚全厂说,也许当年刚进入矿井的时候只是好奇,然而随着在井下的时间一天天增加,他变得更加热爱这里,“我喜欢自己的这份工作,液压支架是我最衷心的‘朋友’,在这工作的几年里,我和液压支架在一起的时间,比陪亲人的时间都多。”

尚全厂把液压支架当亲人照顾,而他也成了一名尽职

尽责的井下“医生”。为了提高维修效率,尚全厂还发明了一种扳手,检修工人都亲切称之为“小李飞刀”。“这种扳手可以替代至少三个扳子、钳子等,我们用起来十分顺手。”尚全厂的徒弟颜东胜说,这款工具可以替代手锤、扳手、扁铲、尖锥,减轻了下井时的负重。

技能比武屡次获奖 带出一大批技术骨干

2012年,尚全厂报名参加阳城煤矿技能比武大赛,当时带他的师傅也没当回事,说如果想去就试试吧。“当时只是想试试自己,也没有想太多。”被问起他那一次的想法,尚全厂这样回答。

然而谁也没想到,这个人职仅三年的毛头小子,一举夺下了当年的阳城煤矿比武状元。此后在2013年、2015年、2016年、2017年,他又连续取得阳城比武状元的荣誉。从此一发不可收拾,尚全厂又先后获得了济宁能源发展集团“节约增效标兵”,在济宁能源职工职业技能大赛中获液压支架一等奖,第六届职工职业技能大赛液压支架竞赛第一名,被济宁市总工会等单位联合授予济宁市第一届“运河之星”技能状元等称号,更获得了今年山东省的“富民兴鲁奖章”。

业务能力提高的同时,尚全厂也没有忘记煤矿的长远发展,开始悉心带徒弟,将自己的经验教训倾囊相授。他先后带过七八个徒弟,在实践中总结了一套“两心三勤”的“学徒心

法”。即对技能学习要专心、用心;实际操作要“腿勤、手勤、嘴勤”。对自己所带的徒弟他都尽职尽责,言传身教,如今有的徒弟已经走上班组长岗位,有的已成为生产骨干。

尚全厂是一名平凡的煤矿职工,却脚踏实地走出了一

条不平凡的道路。“我学历不高,所以不断努力提高自己,愿意为矿井做出更大贡献;作为丈夫,我想告诉妻子,我可以给她安稳的生活;作为父亲,我想告诉孩子,爸爸爱学习爱钻研,可以成为你的榜样。”尚全厂说。

专业过硬、辛勤付出 污染源普查她很“秀”



本报济宁5月26日讯(通讯员 庞玉建 记者 贾凌煜) 不聚小溪,无以成江河。自2017年第二次全国污染源普查开展以来,济宁市普查工作不断取得阶段性好成绩,受到了国家和省普查办领导的一致认可和肯定。成绩的取得离不开全市普查工作者的辛勤付出和无私奉献,济宁市普查办的李秀娟同志就是其中一员。

李秀娟,博士研究生学历,毕业于中科院环境科学专业,参加工作已10年。人如其名,专业过硬、辛勤付出的她,在工作中很“秀”。尤其是进入济宁市普查办工作以来,工作踏实敬业,

表现优秀,受到领导和同事广泛好评。

家有俩宝,李秀娟十分疼爱孩子,但由于普查工作节奏紧张,时常加班加点,平日里她对孩子的陪伴和照顾少了许多,实在难以抽身时,只能委托年迈的母亲帮忙照看,尽量做到家庭、工作两不误。

工作上,李秀娟充分发挥自身专业技术性强的功底,在普查清查建库和入户调查等关键阶段,扎实肯干、精益求精,严守普查要求,严把技术关口,对济宁市做好普查数据汇总、审核、评估工作起到了重要作用。

李秀娟是济宁市广大普查工作者中的一员,正是有许多“李秀娟”式的同志认真工作和不懈付出,才使得济宁污染源普查工作一步一个脚印,不断前进,一直领先全省乃至全国。

山东省人民政府指定公物拍卖机构
传奇国际拍卖公告

受相关单位委托,我公司定于2019年6月4日上午10:00在济宁贵和花园酒店二楼会议室公开拍卖以下三宗房地产,均为二层建筑,出让土地:

1、位于金乡县卜集镇府前街北侧,产权证号为金乡县房权证金字第2016000983号,建筑面积为320.16㎡,土地证号为金国用(2016)第78号,土地面积为679.77㎡,参考价35万元; 2、位于金乡县卜集镇孙桥村,产权证号为金乡县房权证金字第2016000985号,建筑面积为250.24㎡,土地证号为金国用(2016)第80号,土地面积为692.02㎡,参考价28万元; 3、位于金乡县兴隆镇吉兴路南侧,产权证号为金乡县房权证金字第2016000974号,建筑面积为1362.32㎡,土地证号为金国用(2016)第86号,土地面积为1716.40㎡,参考价200万元。

自公告之日起公开展示拍卖标的,有意竞买者,请于2019年6月3日下午16:00前持竞买保证金汇款凭证(标的1、2每个标的交纳5万元,标的3交纳20万元,账号:9080108010242050001406,户名:山东传奇国际拍卖有限公司,开户行:济宁农村商业银行股份有限公司城区支行)及有效身份证件到我公司办理竞买手续,详情请来电咨询。

展示及联系电话:0537-2386066
公司地址:济宁市吴泰闸路43号中石油石化办公楼5楼511室
山东传奇国际拍卖有限公司
2019年5月27日

金牌专栏

齐鲁晚报·今日运河 广告中心 订版电话:0537-2366539 2366549

- ★ 一次性交费五次者,赠送一次
- ★ 一次性交费十次者,赠送三次
- ★ 规格:5.7X4.5cm 单价:300元/次
- ★ 每次刊登不得超过两个单位